



# 水清景美! 苏锦街道又添两条市级幸福河

近日,平江新城(苏锦街道)前塘河、友谊河顺利通过2024年度苏州市级幸福河湖验收,幸福河湖建设工作中又收获两枚硕果。幸福河湖是实现人与自然和谐共生的具体体现,也是有效保护江河湖泊的重要抓手。苏锦街道全面开展镇村河道“消劣争优”攻坚行动,不断加大幸福河湖建设,投入力度全力改善区域水生态环境质量。

## 专项整治 整体面貌焕然一新

前塘河位于姑苏区平江新城,平川路以南、和合街以北,西起西塘河,东至元和塘,全长约2.8千米,平均宽度38.3米,水域面积10.6474万平方米,是平江新城内一条集防洪排涝与绿化景观于一体的重要河道。

2021年5月街道启动前塘河改造工程项目,改造总面积约8万平方米,总投资5000万元,对河道

两侧绿化、景观、灯光亮化及沿线景观小品、灯具、标识标牌、休闲座椅、垃圾桶、排水系统等进行提档升级改造,同时将海绵城市建设理念融入其中,打造商业配套、居民休闲、城市提档的生态、绿色、活力新城亮点,让市民乐享独具韵味的“绿色福利”。

友谊河起点塔影河,终点是陆洞桥河。友谊河全长约1540米,平均宽度约21.6米,水域面积约为3.326万平方米。

2023年6月,友谊河河道周边绿化景观整治工程开工,涉及改造面积约为5万㎡,改造内容包括河道两侧步道建设、滨水绿化提升、景观照明、智能监控、游乐设施、配套用房等,营造可亲近的亲水空间,串联周边其他已建步道系统,极大提升城市风貌和居民生活幸福感。

## 河长带头 长效管护压实责任

今年8月,为贯彻落实市委、市政府《关于开展“集中巡河”行动的通知》文件精神,积极响应姑苏“集中巡河”专项行动号召,平江新城

(苏锦街道)迅速行动,全体领导班子成员集中开展巡河活动,全面排查涉水生态环境问题,共同守护碧水清流。

河长制带头河长治。街道各级河长认真落实河湖长履职要求,严格落实巡河标准要求,做到责任河道全覆盖,及时发现问题、整改问题。截至目前,街道各级河长累计开展巡河1800余次,联合巡河12次,发现问题均已整改。除河长带头巡河外,各社区网格员、居民志愿者也纷纷加入巡河的队伍中,以点带面,共同关心和监督河道管理保护。同时街道通过社区公告栏、居民群、微信公众号等多种渠道宣传水资源保护的重要性,引导居民积极参与水环境治理行动,形成全社会共同关注、共同参与的良好局面。

良好的水生态环境是民心所向,截至目前,苏锦街道已完成全域区级幸福河湖建设,其中环城河、石鱼桥浜、西塘河等7条河湖获评市级幸福河湖。接下来街道将继续深耕河湖建设,呵护生态底色,让河湖之美深入人心,让更多幸福在居民间流淌。 张恬 高达



12月1日上午,2024苏州太湖马拉松鸣枪开跑,约2.5万名跑者齐聚太湖之畔。苏州高新公安提前谋划、精心组织,调动2000余名警力、2800余名保安、3800余名志愿者,从严从细做好赛道全路段定点值守、机动巡查和应急备勤,以最高标准、最严要求、最实措施,确保安保落到实处,为马拉松筑起“安全赛道”,实现赛事安全精彩与城市秩序井然“双胜利”。 高达/文 魏越/摄

## 这场观摩会“锂”你很近

为进一步提高锂电池行业安全管理水准,学习并了解锂电池消防领域的最新消防技术及其应用情况,近日,苏州市应急管理局在经开区大数据产业园组织开展锂电池消防安全现场观摩会。

会上,联捷(苏州)科技发展有限公司负责人结合锂电池相关火灾案例分析锂电池使用过程面临的安全问题,详细阐述了锂电池起火的过程,并提出了相应的应对策略和建议。此外,会议还通过视频对比展示了该公司研发的新型灭火器与传统灭火器在灭火效果上

的差异,直观地呈现了新型灭火器的优越性能。

随后,与会人员就灭火器原理、实际使用效果以及应用场景等方面展开了深入讨论。在室外演示环节,该公司模拟了锂电池自燃场景,并使用新型锂电池灭火器进行现场灭火演示,让参会人员亲身体验了新型灭火器使用效果。通过此次观摩会,与会人员对锂电池消防安全有了更深刻的认识,为锂电池行业的安全管理工作提供了有力的技术支持和实践指导。

相经开 徐晓安

## 相城区黄桥街道:超燃启幕,火力全开

11月30日,“荷风桥韵 健身悦行”相城区黄桥街道2024年度全民健身汇在青苔国际工业设计村拉开序幕。

活动现场,运动员代表齐于顺、裁判员代表朱晓东为比赛进行宣誓。黄桥街道党工委书记冯宏庆为2024年度全民健身汇健身走比赛鸣枪开赛。

比赛正式开始前专业教练为大家进行了热身指导,分享健身走的正确姿势和呼吸方法,确保大家

的安全。温暖的阳光洒在虎丘湿地公园的步道上,起跑处早已人声鼎沸,选手们身着运动装备精神饱满地等待,随着响亮的枪声划破长空,大家迈出了健步走的第一步。沿途精心设置了多个互动打卡点,现场欢声笑语不断,气氛热烈而不失温馨。扔沙包、跳绳、跳格子、挑球门……选手们踊跃参与各种趣味挑战,顺利完成打卡。经过一番角逐,大家都走完了赛程,获奖名单也随之出炉。 相黄萱 高达

## 水韵花都社区组织开展海棠先锋集中培训

为建强基层治理的组织末梢“根系”,进一步提升社区海棠先锋的业务素质和廉洁意识,近日,相城区元和街道水韵花都社区以实境课堂、理论课堂等形式,组织开展海棠先锋集中培训。

在莫舍社区党群服务中心,大家参观了一站式群众共享空间民生综合服务中心,了解莫舍社区“海棠红·幸福里”阵地建设情况,学习他们整合辖区资源、汇聚多方力量、为党员群众提供多样服务的

做法和经验,交流讨论本社区可借鉴之处。在范仲淹纪念馆,大家了解范仲淹的生平经历、为官时的丰功伟绩、文学成就以及廉洁家风,进一步增强廉洁自律意识。

海棠先锋们纷纷表示,此次培训不仅学到了很多理论知识,也在实境参观中学到了很多具体实用的方式方法,拓宽了工作思路,今后将认真履行海棠先锋各项职责,为构建和谐、美好社区贡献更多力量。 侯静芳 高达

## 华元社区:整治天台“菜园”,共倡文明新风

不少业主喜欢利用天台种点瓜果蔬菜、享受田园乐趣。近期,华元社区网格员在网格巡查中发现有些小区的公共天台变成自家菜园,“圈地种菜”不但影响小区环境卫生,还存在严重的安全隐患。

针对此情况,社区迅速行动,联合元和街道综合行政执法和安全生产监督管理办公室、物业开展针对辖区内小区“违规种菜”现象的整治行动。11月29日,“海棠先

锋”志愿者、网格员、执法人员以及物业对天台菜园进行了集中整治清除。经过大家的不懈努力,天台“菜园”变成了干净整洁的公共大空间。

此次整治行动,改善了小区的环境面貌,也美化了广大居民的生活环境,赢得了居民的称赞和好评。下一步,华元社区将充分发挥网格力量,加大巡查监管力度。 盖斐 高达

## 彩绘架空层,以艺术之名筑牢安全防线

为坚决落实“六个不发生”和“六化”工作要求,相城区元和街道水韵花都社区在筑牢安全防线方面积极作为,以实际行动守护居民生活环境安全。

为有效防范架空层电瓶车乱停放导致的安全隐患,社区联合相

融物业,及时将架空层内的电瓶车移出,同时对墙壁进行重新粉刷。并在广泛征求居民意见,多次与海棠先锋、物业等协商讨论后,对架空层墙壁进行了彩绘,使原本冷冷清清、杂乱无序的架空层,蝶变成了充满文化气息的宣传阵地,给老

墙换上了“新皮肤”,在楼道里传播起了新风尚。

接下来,社区将继续推进“党建引领构建‘15分钟活力服务圈’2.0”社区“书记项目”,不断探索和完善社区治理模式,为居民创造更加宜居、和谐的生活环境。 王天凤 高达

## 姚祥社区开展“世界艾滋病日”宣传活动

为传播艾滋病防治知识,倡导和践行健康行为,近日,2024年苏州市“世界艾滋病日”宣传活动在元和街道姚祥社区活动广场举行。该活动由苏州市卫生健康委员会、苏州市艾滋病综合防治示范区办公室主办,苏州市疾控中心、相城区疾控中心承办,元和街道社

区卫生服务中心、姚祥社区协办。

活动开始,苏州市卫生健康委疾控处处长王海涛为活动致辞。他呼吁,社会各界应关注艾滋病的防治工作,并共同努力营造一个有利于遏制艾滋病传播的良好社会环境。接着,来自姚祥社区的居民朋友们精心准备了丰富多彩的预

防艾滋病主题文艺演出节目。表演间隙还开展了防艾知识有奖问答,涵盖传播途径、预防方法等。

此次宣传活动,进一步普及了艾滋病防控知识,加深了居民群众对艾滋病防治的理解,减少了群众对艾滋病的歧视与偏见,有效提升了大家的健康安全意识。 高达

## 苏州市社会体育指导员志愿服务进乡村活动举行

为弘扬志愿精神和全民健身文化,助力乡村振兴,近日,苏州市社会体育指导员志愿服务进乡村活动在吴中区临湖镇石舍村成功举办。

此次活动由苏州市体育局主办,苏州市社会体育指导员协会承办,吴中区临湖镇石舍村村民委员会协办,吸引了近60名石舍村村民参与,在社会体育指导员的志愿

服务下,大家共同度过了一个充满活力与温情的健身日。

上午的活动在石舍村日间照料中心举行,活动在村健身队的杨式太极拳和陈式太极拳表演中拉开序幕。随后,社会体育指导员带领村民共同练习健身气功“八段锦”,并邀请专业医护人员为村民们进行健康知识讲座,帮助他们树立科学健身与健康生活的理念。

下午的活动移至苏州太湖园博园健身步道进行。指导员们组织参会人员健步走、跳绳、踢毽子和拔河等趣味健身活动。

此次活动不仅为村民和健身爱好者带来了丰富的健身体验,更展现了苏州市社会体育指导员作为全民健身志愿服务主力军的专业素养和奉献精神。

石舍轩

## 阳澄湖镇一农贸市场获评年度最受百姓喜欢

近日,由全国城市农贸中心联合会主办的全国农贸市场行业年会举行,苏州市相城区度假区(阳澄湖镇)万家邻里湖畔菜市场荣获“2024年度最受百姓喜欢的农贸市场”。

万家邻里湖畔菜市场位于阳澄湖镇凤阳路38号,总建筑面积达3000平方米。聚焦民生服务提质升级,苏州市农发集团农产品公司与阳澄湖镇城乡一体化公司开

展深度合作,共同推动湖畔菜市场的改造提升。

焕新归来的新菜市场采用简约风格优化内装效果,按照行业标准更新设施设备,提升了交易环境的舒适度,全面降低了安全隐患。配备智能电子秤、农残快检仪、客流监控等智能设备,实时公示检测结果,打消了消费者的顾虑。增设生鲜业态,拓展经营边界,引入超市、餐饮、理发、配钥匙等便民服

务,较好满足属地居民的生活需求。此外,近期对市场垃圾房、内部道路、道闸系统、停车区域、外立面进行了改造,对环境、安全等方面有了更好的提升。

小小菜市场承载着千家万户“舌尖上的幸福”。度假区(阳澄湖镇)将进一步对接群众所需,在基础民生领域挺膺担当,不断提升群众生活的满意度和幸福感。

顾秋怡 徐晓安